

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Гендиректор ЕРП:
"К навигации готовы"



стр. 2

Надины руки
принесли успех



стр. 3

Женщина, которая
варит... трубы



стр. 3

"Глухарь":
жизнь перевернулась



стр. 4

"Норильский никель"

СЛУЖБА КОРПОРАТИВНОГО ДОВЕРИЯ

Бесплатный круглосуточный
доступ к номерам

8 800 700 1941, 8 800 700 1945

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Привезут знамя

Норильские школьники приняли участие в параде Победы в Красноярске. В рамках муниципального этапа ежегодного краевого фестиваля школьных музеев почти в 20 школах Норильска были организованы тематические стенды, выпущены школьные газеты, организованы выставки, посвященные Великой Отечественной войне. По итогам этапа музей школы №41 стал одним из лучших в крае. Одиннадцатиклассница Валерия Крошчихина и педагог-организатор Анна Карлова были приглашены в Красноярск. Они приняли участие в церемонии вручения копии переходящего знамени сибирской воинской части и параде Победы 9 Мая в Красноярске. По возвращении делегации в Норильск 19 мая в музее школы №41 пройдет торжественная церемония водружения копии переходящего знамени.

Деловая геология

В Красноярске открылся IV Международный горно-геологический деловой форум "Мингео-Сибирь-2010". Участники форума планируют рассмотреть вопросы, касающиеся оптимизации управления горно-геологическим производством, повышения роли научных исследований минерально-сырьевой базы Сибири, стратегии освоения этой базы в Красноярском крае, обеспечения геологоразведки и внедрения в практику предприятий новых высокотехнологических методов работы в области геологического изучения. "Это серьезный импульс для специалистов и для отрасли в целом. Форум – уникальная площадка для обмена опытом, информацией и внедрения новых – зарубежных или отечественных – технологий", – отметил на открытии мероприятия зампред правительства края Андрей Гнездилов.

Фармацевты молодцы

Деятельность МУП "Фармация" в 2009 году власти Норильска признали удовлетворительной, сообщили в пресс-службе мэрии. В прошлом году предприятие отработало без убытков: план по товарообороту выполнен, лекарственных средств бесплатно и на льготных условиях отпущено на сумму более 90 млн рублей, обслужено 14 894 льготника (95 364 рецепта). Сегодня МУП "Фармация" продолжает реализацию мероприятий, связанных со снижением расходов по выполнению государственной программы обеспечения отдельных категорий населения бесплатными медикаментами. Этот вид деятельности для предприятия убыточен – расходы краевыми структурами возмещаются лишь на 20 процентов. Остальные 80 процентов МУП "Фармация" покрывает за счет коммерческой деятельности (расширение ассортимента товаров предусмотрено действующим законодательством).

Обогнали всех

В УВД Норильска – сильнейшие спортсмены среди силовиков города. В Норильске продолжается XI спартакиада среди работников силовых структур. Уже состоялись соревнования по пулевой стрельбе и лыжные гонки. Победу в состязаниях одержала команда городского УВД.



Выслушать, записать, помочь

ПОДРОБНОСТИ

Прием ведет журналист "ЗВ"

На минувшей неделе состоялся очередной прием граждан в общественном совете при УВД города Норильска. На этот раз норильчан принимал журналист, заведующий отделом "Заполярного вестника" Сергей Могловец.

Виктор ЦАРЕВ

Люди приходят в приемную общественно-совета при УВД Норильска, расположенную на улице Мира, 2, задолго до обозначенных часов приема. Для многих приход сюда – это надежда на то, что их внимательно выслушают, помогут житейским советом или дадут грамотную юридическую консультацию – во всяком случае, не замолчат проблему. Новый общественный орган – совет при Норильском УВД, начал свою работу в прошлом году, а с апреля нынешнего открылась приемная для граждан.

– В совет вошли люди, для которых чужие проблемы и беды не пустой звук, – рассказывает Сергей Могловец. – В его составе представители общественных организаций, бывшие сотрудники милиции, работники средств массовой информации. Все, кому с теми или иными жалобами приходится сталкиваться каждый день. Как правило, это люди с достаточным жизненным опытом, с наличием специальных знаний, способные довести рассмотрение претензий гражданина до нужной инстанции.

Продолжение на 2-й странице ►

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Бюджет-трехлетка

Во вторник состоялось заседание постоянной депутатской комиссии по бюджету и собственности Норильского городского совета.

Матвей БЕРЕЗКИН

В общей сложности парламентарии рассмотрели девять вопросов, главные среди которых трехлетнее бюджетное планирование, приватизация муниципальных объектов и другие изменения реестра муниципальной собственности.

Теперь можно

Парламентарии обсудили возможность перехода со следующего года на трехлетнее планирование бюджета Норильска. Это нужно для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления: долгосрочное планирование позволит обеспечить пре-

емственность муниципальной бюджетной политики и создаст условия для более качественного решения социально-экономических задач территории.

Идея принятия трехлетнего бюджета появилась еще в 2008 году. Однако из-за разразившегося мирового экономического кризиса от нее было решено временно отказаться. По словам заместителя главы администрации Норильска по экономике и финансам Ирины Перетятко, сейчас экономическая ситуация стабилизируется, что позволяет вернуться к планированию на три года. Трехлетний бюджет даст возможность заключать многолетние контракты, что позволит существенно экономить средства городской казны. Долгосрочный бюджет, по мнению чиновников, является и показателем стабильности территории. Депутаты эту идею одобрили и рекомендовали вопрос к утверждению на сессии горсовета.

Продолжение на 2-й странице ►

ЭХО ПРАЗДНИКА

Они помнят

Все переживания военных дней постарались передать ученики школы №6, устроившие концерт к юбилею Победы в Великой Отечественной войне для приглашенных ветеранов, учеников и их родителей.

Подробности на 3-й странице ►



Денис КОЖЕВНИКОВ

МОДЕРНИЗАЦИЯ

РТП-5 – снова в бой

Завершен ремонт РТП-5 (рудно-термическая печь) в плавильном цехе никелевого завода. По объему выполненных работ ремонт относится к категории средних и производится один раз в шесть лет для поддержания оборудования в технически исправном состоянии.

Иван ЗОТОВ

Как сообщает пресс-служба компании, ремонту подверглись системы газодале-

ния, энергообеспечения, охлаждения. Выполнен ремонт электродного хозяйства, заменено около 180 медных кессонов, 100 кубических метров кладки огнеупорного

кирпича, также произведен ремонт металлоконструкций и площадок.

Рудно-термическая печь используется для переплавки агломерата, руды и металлоконтрактных продуктов в медно-никелевый штейн, который в дальнейшем поступает на конвертирование.

Также в плавильном цехе был произведен ремонт конвертера №5. Заменены огнеупорная футеровка, и отремонтированы металлоконструкции кожуха конвертера. Подобный ремонт выполняется ежегодно.

Все ремонтные работы были учтены в производственном плане никелевого завода и не повлияли на показатели по выпуску готовой продукции Заполярного филиала в целом.

НАСТРОЕНИЕ

Экстремальный Fest

В праздничные дни река Норильская на некоторое время превратилась в фестивальную площадку. Здесь прошел фестиваль экстремальных видов спорта Norilka Fest.

Денис КОЖЕВНИКОВ

Год назад у моста через Норилку состоялся первый фестиваль по сноубордингу. В этом году к кайтерам присоединились приверженцы других экстремальных видов. Помимо 20 кайтеров на старт вышли 12 джиперов, семь обладателей снегоходов, четыре велосипедиста и 11 сноубордистов. Что из этого получилось, знает корреспондент "ЗВ".

От избытка лошадиных сил

Экстремальный фестиваль открыли гонки на снегоходах. Участникам была поставлена задача как можно

быстрее пройти дистанцию по льду реки, обогнув несколько флажков на трассе. Учитывая, что снегоходчики вооружены далеко не самыми плохими машинами, возможность официально посоревноваться в скорости почти все восприняли с воодушевлением. От избытка чувств и... лошадиных сил на дистанцию не выходили, а вылетали, выбрасывая из-под гусениц фонтаны снега и поднимая снегоходы почти на дыбы.

Гоняли парами, иной раз меняя порядковые номера и машины, выбирали другую манеру вождения, проверяли устойчивость машин на поворотах. Потом еще долго обсуждали нюансы, собравшись около финишной черты.

Продолжение на 3-й странице ►



Денис КОЖЕВНИКОВ

150 "лошадей" – на дыбы

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 4870 рублей.
ОАО "Полюс Золото" – 1373 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

Город Компания

НАСТРОЕНИЕ

Экстремальный Fest

← Начало на 1-й странице

На треугольных колесах

Совсем по-другому обстояли дела у подтянувшихся в район моста джиперов. У большинства из них соревнования начались, едва они съехали на снежную целину. Еще не успев взять заявки на участие, многие начали работать лопатами вокруг зарывшихся в снег машин, регулировать давление шин, чтобы автомобиль чувствовал себя на зыбкой поверхности увереннее. В общем, на таком «дорожном покрытии» все оказались равны – что ульяновская «буханка», что японский Patrol.

Еще не закончились заезды на снегоходах и не начались соревнования на джипах, а в рядах водителей внедорожников возникло смятение. Заволавались и многочисленные зрители. Это на льду реки появился автомобиль на треугольных колесах-гусеницах. Такие большинство из нас видели лишь в кино.

Водитель явившегося миру стандартного джипа Nissan на треугольных гусеничных колесах Александр Сметанин выехал на лед Норилки не для со-

ревнований. Нам бы, говорит, побуксовать, покопать да побултыхаться в снегу. Какие там гонки!

Сказать, как правильно называется его гусеничная система, Александр затруднился. Знает лишь, что изготавливают ее в Зеленограде по западному образцу. Система позволяет двигаться со скоростью не более 30–40 км/ч, в том числе по грунтовой и заасфальтированной дороге.

Замечание участников фестиваля: «Вот и победитель приехал!» – Александр проигнорировал. Говорит, по сравнению с полноприводными машинами в стандартной комплектации его вездеход ведет себя действительно лучше. Что касается специально подготовленной техники, то с ней его железный конь стоит в одном ряду. А в целом, говорит Александр, все зависит от дорожного покрытия. И, воздав колону внедорожников, его Nissan отправился «протоптывать» трассу для предстоящих заездов. Третья машина в колонне отстала уже через 25 метров, прочно увязнув в снегу.

Плюс велосипедисты

Заезды джиперов состоялись даже несмотря на то, что буксовать довелось практически всем. На старт вышли 12 машин, которые своими гонками по пересеченной местности (надо было проехать несколько сотен метров и, обогнув флаг, вернуться) разворочили всю трассу, подготовленную для кайтеров. Пришлось организаторам фестиваля срочно вносить изменения в программу – вместо парного кайт-слалом ребята с куполами вынуждены были довольствоваться марафоном.

Впрочем, мало кто из них был сильно расстроен изменениями. Еще до начала выступлений почти все успели так накататься по реке, что их «воздухоплавательские» амбиции оказались, пожалуй, полностью удовлетворены. Даже те, кто еще толком не научился держать кайт в руках, успели «почувствовать ветер» пилотажным парашютом.

С не меньшим воодушевлением, чем снегоходчики, рванули со старта и четыре велосипедиста, решившие попробовать свои силы на снегу. Следуя примеру старших товарищей на больших машинах, ребята включили пониженную скорость на своих байках, но к финишу приходили куда более измотанными, так как на пониженной передаче крутить педали велосипеда приходится в несколько раз быстрее.

Есть ли будущее?

Фестиваль Norilka Fest продлился до самого вечера. Последние любители активного отдыха на свежем воздухе расходились уже около 19 часов. Даже погода благоволила фестивальщикам – в этот день на Но-



Кайт – ворота в небо

рилке было гораздо теплее, чем в городе, а ветер был такой силы, какая и требовалась кайтерам.

По словам одного из организаторов, председателя кайт-клуба «Стрибог» Владимира Панича, в целом фестиваль удался.

– Сложно было организовать неорганизованный клуб участников, – говорит Владимир. – Да и среди, так сказать, организованных порядка хотелось бы побольше. Хотя в сравнении с прошлогодним, пробным фестивалем нынешний получился гораздо лучше и веселее.

Единственное, что не смог сказать Владимир Панич определенно, – есть ли у спортивного фестиваля перспективы. Ведь для проведения подобных мероприятий одной организованности и желания мало, требуется материальная поддержка. Впрочем, желание сделать фестиваль Norilka Fest ежегодным у организаторов пока не пропало. Возможности будут изыскиваться, хотя процесс подготовки с каждым разом грозит стать все более сложным.

Денис КОЖЕВНИКОВ



Четверо на всю реку

ЭХО ПРАЗДНИКА

Они помнят

Анастасия МОСКВИНА

Начало концерта – начало войны. Ребята показали ту атмосферу прощания, когда со школьной скамьи сразу уходили на фронт. В начале выступления счастливые выпускники кружили под звуки вальса, но затем музыка оборвалась, и все зрители услышали голос Левитана, который сообщил, что началась война.

День горький и святой

Ребята, участвовавшие в этом мероприятии, – одаренные артисты. Подготавливая этот концерт, каждый проникся атмосферой того времени. Наташа Кузнецова считает, что это «самый священный праздник». Она признается, что в ходе репетиций чувствовала волнение.

– Во время звучания военных песен, стихов мне становилось как-то не по себе, представляла картины тех ужасных времен, как воевали солдаты, как жили люди в тылу, все это очень страшно. Но я рада, что до сих пор никто и ничто не забыто, и мы будем помнить об этом всегда, – говорит школьница.

Каждый день войны – это кровь и смерть, боль и горечь утрат, радость больших и маленьких побед, бесстрашие и доблесть героев. Но что же творилось за пределами театра военных действий? Как чувствовали себя жены, сестры и матери солдат? Любая весточка с фронта была для них долгожданной и вселяла надежду на то, что муж, брат или сын жив и здоров, что он вернется домой.

Одним из самых запоминающихся моментов в концерте было чтение писем, которые солдаты отправляли своим родным. Снежана Неупокоева исполнила роль жены, получившей письмо от мужа с фронта. Вместе с сыном они читали его. Отец семейства сообщал, что враг будет повержен, что солдаты не отступят ни на шаг и о том, как он скучает по семье, ждет встречи с женой и сыном и просит их ждать его, несмотря ни на что.

– Когда я услышала текст письма, в душе что-то перевернулось. Какое мужество было у солдат в войну. Не меньшую доблесть проявляли и жены фронтовиков, ведь они ждали своих любимых, верили, что они вернуться, отправляли им посылки с теплыми вещами, хотя и самим было нечего надеть. Хочется, чтобы такое больше никогда не повторилось, – говорит Снежана.

Школьники и ветераны

В микрорайоне школы №6 живут шестеро ветеранов, но на концерт пришла только Екатерина Александровна Багрова. Ученики и родители школьников собрали к праздничной дате 30 тысяч рублей для ветеранов войны. Каждый из шести ветеранов получит цветы, денежный подарок в размере 5000 рублей, а также письмо с благодарностями от учеников.

Все учащиеся школы принимали активное участие в подготовке к юбилею Победы. Каждый класс сделал свой флаг, на котором были изображены символы Победы: георгиевские ленты, медали и победные цифры 09.05.1945. Эти флаги украшали актовыв зал, в котором и проходил концерт. Екатерине Александровне вручили подарки во время мероприятия. Она была очень благодарна школьникам, просила их учиться, получать знания.

Не остались в стороне и младшие школьники. Первоклассники с присущей им непосредственностью рассказывали стихи и пели песни, в которых ни слова не было о смерти, а только о сегодняшней жизни, которую нам подарили ветераны.



Анастасия МОСКВИНА

Долгожданное письмо

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Женщина, которая варит... трубы

Татьяну Новикову в ООО «Талнахтехсервис» называют штучным специалистом. Она единственная здесь женщина-электросварщик.

Елена ПОПОВА

– И настоящий профессионал, – добавляет старший мастер сантехнического участка №3 ЖЭУ-1 ООО «Талнахтехсервис» Елена Тарасова. – Татьяна из тех людей, кто мало говорит, но много делает. В работе мужчинам, конечно, до нее далеко.

Подобная прямолинейность мастера остальных электросварщиков вряд ли может обрадовать. Мужское самолюбие – чувство серьезное. Однако даже мужчины признают: шов у Татьяны Новиковой действительно безупречный. Такой, что после запуска системы теплоснабжения не приходится варить заново. А это при их объемах работ важно. В день электросварщица по плану должна выполнять ремонт на 10–12 объектах. Это не считая аварийных заявок...

– Татьяна у нас и швец, и жнец... – продолжает рассказывать о подчиненной мастер сантехнического участка. – Кроме сварки ей приходится выполнять и непосредственно сантехнические работы: сброс системы отопления или водоснабжения, запуск, замену вентилей. Нужно держать под контролем теплоцентр. Кроме того, Татьяна у нас еще и пайщик! В Талнахе немало домов, где более десяти лет назад начали применять медную технологию. Как и любой другой материал, медь со временем изнашивается, а специалистов, которые могли бы работать с ней, у нас единицы. На моем участке – только Татьяна Новикова.



Тепло рук – тепло труб

Денис КОЖЕВНИКОВ

Не одна такая

Что может заставить женщину променять каблучки и наряды на сапоги и неприглядную робу? Татьяне Новиковой такая постановка вопроса кажется странной.

– Мне интересно работать! – безапелляционно отвечает она. – Каждый раз что-то новое... Бывают, конечно, сложности... – заду-

мывается на секунду. – Сварить гнилую трубу, например. Иногда это начинает раздражать. Хотя... – она машет рукой. – Это все мелочи. Работа есть работа.

Заварить, подчеканить, подстучать... Кто выполнит тонкую работу тщательнее и лучше, чем женщина? Это же почти искусство! На судостроительном заводе в Красноярске, где Татьяна обучалась сварке, с ней было еще двенадцать девушек. И даже бригадир – женщина...

– И позже, когда на Север приехала... – продолжает Новикова. – Мы с мужем поселились в Алыкеле, и я пошла устраиваться на ЛЭП-220. В один день тогда приняли электросварщиками меня и еще одну женщину. Так что я не одна такая...

Всему научилась

О себе Татьяна рассказывать не любит. Скромная. Объясняет только, что в Норильске пришла в 1983 году. До этого уроженка Кемеровской области успела поработать и в Хатанге, и на Диксоне. Когда она оказалась в коммунальной сфере? Татьяна не медлит с ответом: с того момента, как устроилась в «Норильскпроект». Там она отработала два года. Варил трубы, следила за системой теплоснабжения. Потом был в ее жизни Оганер и, наконец, теперь вот Талнах... Именно здесь она в свое время обучилась медной пайке. Причем не на курсах... Показали, как это делается, коллеги. Потом уже практиковать начала сама.

– Если человек что-нибудь соображает в сварке, то научится и этому, – высказывает свое мнение Новикова.

Ей за эти годы много чему пришлось научиться. Тягать тяжелый сварочный аппарат, например. Пусть он и на колесах, но без помощи слесаря женщине иногда справиться трудно... Хорошо, что сегодня появились новые компактные сварочники, которые весят всего несколько килограммов... Хотя наряду с новой техникой до сих пор приходится пользоваться и старой.

– Некоторые жилые кварталы удивляются, конечно, когда видят меня со сварочным аппаратом, – признает очевидный факт Татьяна Новикова. – Хотя почему? Женщины в космос летают наравне с мужчинами! И капитанами дальнего плавания становятся. А сварщик – это земная профессия. И ничего удивительного тут нет...



Варялись на женщину

СПОРТ-ТАЙМ

Надины руки

В спортивном зале медного завода прошел второй тур Кубка Таймыра по волейболу среди ветеранов 50 лет и старше.

Александр СЕМЧЕНКОВ

В соревнованиях приняли участие три команды НПР: сборная района Кайеркан, сборная Норильска и команда медного завода. То, что выступают ветераны, было понятно по стилю игры. Если молодежь в соревнованиях, как правило, делает ставку на силу удара, то опытные ветераны до верного разыгрывали мячи, зарабатывая нужные очки. Но, несмотря на это, спорных моментов было достаточно.

Основной критерий участия в турнире – соответствие возрастной категории. Половину принадлежность участников устав соревнований не регламентирует, а потому составы команд получились смешанными.

– Для сборной района Кайеркан это обстоятельство оказалось определяющим, – говорит директор спортивного комплекса медного завода Даниил Кот. – Именно присутствие в составе Надежды Еремеевой принесло кайерканцам победу в турнире. Как это выглядело со стороны, словами передать трудно. Надя была на высоте. Мужчины из Кайеркана, вдохновленные ее игрой, даже превосходили самих себя. Но изначально настроив на победу в команде не было.

Призовые места распределились следующим образом: золото турнира отправилось в Кайеркан, серебро пополнило копилку медного, сборная Норильска получила бронзу.

– Я болел за норильчан, – поделился с «Заполярным вестником» болельщик Николай Зарайский. – Сам немного играю в волейбол и могу

судить о технических недостатках. Норильчане уступили, но это не означает, что они играют хуже. Состав команды сильный. Немного не хватило взаимопонимания. Такое обычно случается, когда сборную формируют из сильнейших. Ключевые игроки формально брать инициативу в свои руки. Но в командной игре это не приносит пользу, в чем мы имели возможность убедиться.

– К сожалению, турнир пропустила сборная Заполярного филиала, – говорит Даниил Кот. – А это тоже серьезный претендент на победу. Есть у меня и свои наблюдения, но в целом с фактическими результатами не поспоришь. Второй этап турнира получился эмоциональный: хватало и спорных моментов, и зрелищных. Думаю, болельщики также остались довольны.

Лучшими игроками турнира признали Надежду Еремееву (Кайеркан), Виктора Плеханова (Норильск) и Василия Чамовских (медный завод).

Следующий, заключительный этап Кубка запланирован на 4 ноября.

Анастасия МОСКВИНА

